

拉胡德总统任期结束权交军方

黎巴嫩进入“权力真空”期

黎巴嫩总统拉胡德 24 日凌晨结束任期，离开总统府。黎巴嫩暂时陷入没有总统的“权力真空”期。

拉胡德在任期结束前发表声明，将国家安全的控制权交给军队，并宣布国内所有武装机构均接受军队的指挥。

亲西方的现任总理福阿德·西尼乌拉立即发表声明称，拉胡德的声明“违反宪法”。

总统交权军队

拉胡德在一份声明中称，黎巴嫩自 24 日起将面临可能“使国家陷入紧急状态的威胁”。他为此将国家安全控制权交给军队，并宣布国内所有武装机构均接受军队指挥。

拉胡德的发言人拉菲克·沙拉拉说，拉胡德将按计划于 24 日零时结束总统任期。然而，黎巴嫩“仍面临可能导致紧急状态的条件与威胁”，总统拉胡德“考虑到这一特殊情况以及国家利益”作出上述决定。由于黎巴嫩议会多数派和少数



■ 全副武装的军人在黎巴嫩议会大厦前警戒 新华社记者 蔺以光 摄

派之间未能就新总统人选达成一致，黎议会原定于 23 日举行的总统选举被推迟至 11 月 30 日举行。这是自 9 月 25 日以来黎巴嫩总统选举第 5 次被推迟。

政府继续对立

拉胡德宣布交权决定之时，代表多数派的西尼乌拉正在政府大楼内召开有关黎局势的内阁会议。获

悉总统将安全控制权移交军队后，西尼乌拉政府一名不愿公开姓名的发言人称，拉胡德的决定“违反宪法”，没有任何法律效力。

这名发言人说，根据黎宪法规定，只有政府才有权在议会决议的基础上宣布国家处于紧急状态，进而授权军方接管安全控制权，“不经内阁批准的任何决定不具宪法意义”。

另据法新社援引西尼乌拉办公室官员的话说，拉胡德结束任期后，西尼乌拉政府将开始代行总统职责，直至新总统产生。

“这是个符合宪法的政府，”这名官员说，“(政府)希望在宪法规定的期限内经选举产生一名新总统。”

根据黎巴嫩宪法规定，如果议会没能如期选出继任总统，卸任总统的权力应移交政府。但自 6 名少数派内阁部长于 2006 年 11 月辞职以来，拉胡德认定现任政府已经失去了“宪法规定的合法性”，因而拒绝将总统职权交给政府。

徐超 (新华社供本报稿)

新华社今晨电 印度北方邦 3 座城市 23 日下午几乎同时发生数起炸弹爆炸事件。印度报业托拉斯说，根据最新数字，爆炸已造成 14 人死亡、50 多人受伤，死伤者多为律师。

印度三城连环爆炸 死伤者多为律师

爆炸分别发生在法扎巴德、瓦拉纳西和勒克瑙 3 座城市。其中，勒克瑙是北方邦首府，法扎巴德和瓦拉纳西是印度教圣地。目前尚无任何组织宣称对事件负责。

爆炸地点都位于三座城市的法院附近，这些爆炸相隔时间少于 15 分钟。

“三城同时发生爆炸的事实说明，这是场阴谋……动机是散布恐怖情绪。”印度内政国务部长贾伊斯瓦瓦尔说，“他们选择法院为目标，是因为有人群聚集在那里。”

日本补给舰 撤回抵东京

新华社东京 11 月 23 日电

日本海上自卫队“常磐”号补给舰 23 日上午抵达东京晴海码头，加上前一天抵达长崎县的“雾雨”号护卫舰，日本部署在印度洋的自卫队舰艇已全部撤回。

当天上午，日本防卫大臣石破茂在晴海码头表示，“为了确保日本的国家利益及履行对国际社会的责任”，日本政府将为早日在国会通过新反恐特别措施法案而“竭尽全力”，从而恢复自卫队在印度洋的补给活动。

查韦斯执意继续 斡旋哥人质事件

新华社今晨电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯 22 日说，虽然哥伦比亚政府 21 日宣布终止他在哥伦比亚人质交换中的斡旋工作，他仍将继续努力。

当天晚上，查韦斯说他已再次从哥伦比亚反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”首领曼努埃尔·马如兰达处确认，哥前总统候选人英格丽德·贝当古和其他 50 名人质仍活着。

哥伦比亚总统办公室 21 日宣布取消查韦斯在哥政府与游击队之间的斡旋资格，原因是查韦斯违反了与乌里韦的口头协定，私自于 21 日早晨致电哥军方高级将领马里奥·蒙托亚。

新闻分析

黎未来政局走向三种可能

路透社记者乔纳森·赖特分析说，拉胡德结束任期后，少数派与西尼乌拉所代表的多数派均拒绝承认对方的合法性，进一步加剧了黎动荡政局。为此，路透社列出黎巴嫩未来政局走向的三种可能。

① 西方国家支持、亲政府的多数派与由叙利亚、伊朗支持的少数派继续就新总统人选举行对话。

事实上，代表少数派的国民议会议长纳比·贝里宣布 11 月 30 日举行总统选举议会会议，就显示双方阵营关于总统选举的交流渠道还没有完全被切断。如出现这种情况，总统职位将一直空缺，直到双方达成一致意见。

② 执政的多数派单方面选出新总统。一些执政联盟成员说，多数

派有权在出席议员不足三分之二的情况下选出新总统。如果这一根据成立，拥有多数席位优势的执政联盟可以通过号召联盟内部议员举行会议的方式选举总统。

不过，由于在国民议会召集会议的权力只在议长贝里一人手中，而他又来自少数派，多数派如想单方面行动只能在议会外举行特别会议，这一

动作很可能被少数派视作一场“政变”，双方对峙将进一步升级。

③ 双方对峙演变为暴力冲突。两大派别此前均指责对方暗中武装和培训各自支持者，联合国也曾担忧，这些派别已经在为可能出现的权力真空局面做准备。不过，黎武装部队总司令米歇尔·苏莱曼已经表示，军方将“忽视政治因素”，完全按职责办事。如果国内出现大规模暴力冲突，军方会采取必要措施维持局势。

巴最高法院宣布 紧急状态“有效”

新华社伊斯兰堡 11 月 23 日电

据巴基斯坦当地电视台 23 日报道，巴最高法院当天宣布，巴总统、陆军参谋长穆沙拉夫宣布的紧急状态和临时宪法令有效。

报道说，由首席法官阿卜杜勒·哈米德·多加尔主持的法庭当天就针对紧急状态的诉讼进行了听证并作出裁决。裁决认为，在巴基斯坦国内局势十分危急的情况下，穆沙拉夫实行紧急状态的做法是必要的。裁决还表示，当国内局势好转后，宪法将被恢复，但最高法院有权随时重新审视这一局势。

新华社伊斯兰堡 11 月 23 日电

巴基斯坦外交部 23 日发表声明，对英联邦没有考虑到巴基斯坦目前的实际状况就中止其成员资格深表遗憾。

谢里夫之弟称 谢里夫明回国

新华社今晨电 巴基斯坦反对派穆斯林联盟(谢里夫派)领袖、前总理纳瓦兹·谢里夫的弟弟沙赫巴兹·谢里夫 23 日对媒体说，其兄已定于 25 日从沙特阿拉伯回国。

拉合尔是谢里夫家族的“大本营”。巴另一大反对派人民党的领袖布托目前也在拉合尔。

澳大利亚开始选总理 报纸纷纷倒戈“押宝”陆克文

新华社上午电 澳大利亚联邦大选投票 24 日上午正式开始。

23 日公布的最新民意调查结果显示，陆克文领导的反对党工党将战胜现任总理约翰·霍华德的执政联盟。但陆克文和霍华德都认为，双方势均力敌，选举可能是一场硬仗。

民调机构 AC 尼尔森公司(AC Nielsen)和银河公司(Galaxy)23 日各自公布的民调结果显示，工党领先执政联盟，但领先幅度不同。

AC 尼尔森公布的民调结果是，工党支持率 57%，执政联盟 43%，

工党以压倒性优势取胜。但银河公司民调结果说，工党的领先优势仅为 4 个百分点，预示选举结果接近，胜负可能在最后一刻决出。

与此同时，一些传统上支持霍华德的澳大利亚报纸纷纷倒戈，转而支持陆克文。《澳大利亚人报》说：“霍华德的执政团队成绩斐然，但我们认为，他们的能量已耗尽。改变免不了风险，但我们还是建议投陆克文的票。”

这是《澳大利亚人报》自 1972 年以来首次“押宝”工党。

澳大利亚《每日电讯报》也 10 年来首次“转舵”，认为霍华德已经“到离职的时候了，他本人可能也相信这一点”。

但澳大利亚发行量最大的《太阳-先驱报》和《澳大利亚金融评论报》支持霍华德，认为执政联盟出色的经济成就将为其赢得选举。

尽管选情不利，但霍华德仍然信心十足。他呼吁选民不要“改变国家的正确方向”，指出执政联盟的支持率已经回升，获取选举胜利并非不可能。

自从陆克文去年 12 月份担任工党领袖后，工党在约 100 次民调中持续领先。但陆克文 23 日发言谨慎，认为选举结果将会非常接近。

详细 07112411501

大家都来涂鸦 追忆“幸福时光”

巴格达隔离墙变身艺术品



■ 艺术家们在隔离墙上作画 图 TTP

发出了它的新用途。在一个美军基地附近，伊拉克艺术家优素福已经将伊拉克逊尼派和什叶派的著名清真寺画到了基地周围连绵不绝的隔离墙上，而在市中心的另一堵隔离墙上，优素福则把包括著名的巴比

伦雄狮在内的巴比伦文明时期的雕塑和艺术品，一一画了上去，他表示自己画这些画的目的是“我想说，我们有悠久的历史”。

而另一位 29 岁的艺术家阿马德，则在一段隔离墙上涂画出伊拉

克的沙漠，有一匹骏马在无垠的沙漠中驰骋，阿马德则表示：“我们试着帮助在这些水泥墙旁边生活的巴格达居民生活得快乐一些。我们只能接受这个现实，至少目前美军不愿意拆了它。”

广告牌

一些商业区精明的店铺老板还将店铺边上的隔离墙变成了广告牌。在巴格达东部希纳格商业区的隔离墙上，各种商品广告琳琅满目，服装、水果、糖果等商品还都明码标价。一位服装店小老板迈斯说：“现在，隔离墙已经成为了伊拉克人生活的一部分，我们已经不指望着能把它们拆掉了，所以与其让这些破墙挡着我们的生意，还不如做做广告，兴许能带来些顾客。”申旭

康健休闲广场
 餐饮 休闲娱乐 养生护理等
 重磅推出 60-240m² 餐饮商铺
 特约租约服务
 电话: 54181616 54190669